

# Evropský canicross v Děčíně

Mistrovství Evropy v canicrossu letos poprvé zavítá i do České republiky. Od 10. do 12. října ho letos pořádá oddíl TJ Sokol Maxičky v severočeském Děčíně a podle prvních zpráv půjde o ojedinělou akci. Na podrobnosti jsem se ptal hlavního organizátora Petra Toncara.

**Někde jsem četl, že půjde o největší musherskou akci v historii České republiky. Kolik očekáváte soutěžících a v jakých disciplínách?**

Canicross se stává stále populárnějším sportem, každým rokem zaznamenávají evropské závody početní nárůst závodících. Vzhledem k loňskému Mistrovství Evropy, které se konalo v německém Völkingenu, a jeho účasti 366 startujících – dosavadní početní rekord – děláme vše pro to, abychom jej překonali. Závodit se bude v těchto disciplínách: canicross, bikejöring – od juniorů až po veterány – a canicrossové štafety. Jako mistrovský závod chceme otevřít i kategorii scooter a dětskou kategorii canicrossu, kde se mohou zúčastnit i děti nejnižších věkových kategorií s rodiči jako „brzdaři“.

**Kolik lidí se podílí na organizaci? Kdyby se mezi čtenáři našli dobrovolníci, kteří by vám chtěli pomoci, kam se mají obrátit? S čím by mohli pomoci? Co jim můžete nabídnout?**

V současné, zatím přípravné fázi, je vytvořen úzký tým z členů oddílu TJ Sokol Maxičky a odpovědných osob Magistrátu města Děčína. Nejvíce pomocníků bude ale potřeba při samotném šampionátu. Zejména jazykově vybavení pomocníci najdou uplatnění při stavbě a úpravách trati, v prostoru startu a cíle, při registraci závodníků atd. Všem pomocníkům nabízíme ubytování, stravu a jedinečný zážitek při akci mimořádného charakteru.

**Kde přesně bude ME probíhat? Kudy povedou tratě? Jaký bude povrch?**

Letošní mistrovství bude atypické v tom, že se celé bude odehrávat v centru města Děčína, v prostorách nově upravovaného zámeckého parku a labského nábřeží. Povrch bude zejména travnatý a z malé části asfaltový. Zvláštností tratě jsou i tři mostky a dva tunely, z toho jeden skrz skálu, na které se tyčí děčínský zámek.

**Kdo se může ME zúčastnit?**

Mistrovství Evropy se mohou zúčastnit pouze registrovaní závodníci s platnou licencií.

V jakých kategoriích patří naši závodníci k favoritům?

Česká republika patří ke canicrossové a bikejöringové špičce ve většině věkových kategorií. Velmi silná konkurence a řada předchozích šampionů je i v řadách Belgičanů, Francouzů, Švýcarů, Poláků a zejména Slováků. Věřím, že v nejprestižnější kategorii canicrossu mužů se strhne zajímavá bitva o stupně vítězů právě mezi Čechy a Slováky. Fandit a držet palce je třeba i našim juniorům.

**Mohli si (nebo budou mít možnost) naši závodníci trať vyzkoušet, nebo se pojede na tratích speciálně určených jen pro ME?**

Tato trať je připravovaná pouze pro Mistrovství Evropy. Účastníci šampionátu si budou moci trať projít a vyzkoušet pouze v pátek před samotným závodem. Zajímavostí, která se vepíše do dějin města, je, že z důvodu rekonstrukce zámeckého parku tato trať vloni ještě nebyla myslitelná, neboť zde bylo koupaliště, avšak příští rok již nebude existovat, protože zde vznikne nový park.

**Kolik očekáváte diváků?**

To si skutečně zatím nedovoluji odhadnout, vše závisí i na počasí, ale velkým lákadlem pro média i diváky bude spolupráce armády, která vybuduje přemostění soutoku Labe a Ploučnice ženiným pontonovým mostem. S touto ojedinělou událostí bude souviset i další prezentace armády ČR.

**Bude se platit nějaké vstupné?**

S uzavřením prostoru a vybíráním vstupného se nepočítá.

**Jaké bude pro diváky nejatraktivnější místo podél trati?**

Dá se říci, že celá trať je díky členitosti a pestrosti profilu pro závodníky technicky náročná a pro diváky tím velice atraktivní. Zajímavé jsou hlavně hromadné starty v kategorii canicross a národní štafety.



Petr Toncar - hlavní organizátor ME v canicrossu 2008.

**Připravujete i nějaký doprovodný program?**

Vzhledem k 10. výročí od prvního mistrovství Evropy je celá akce pojata výročně a chceme pro závodníky připravit nejen vlastní kvalitní závody, ale i pestrý zábavný doprovodný program, který se bude odehrávat přímo na nádvoří děčínského zámku. Na páteční večer plánujeme průvod městem.

**Čeho se nejvíce jako organizátor obáváte?**

Pro každého organizátora je velkým úskalím finanční stránka věci, ale věřím, že díky celkové atraktivnosti a podpoře města a kraje bude zájem nejen mezi diváky a médii, ale i sponzory.

**Na co se nejvíce těšíte?**

Po pravdě se nejvíce těším na nedělní odpověď, až se po rozdělení medailí budu moci po celé akci uvolnit, všem závodníkům, pomocníkům, sponzorům a ostatním zainteresovaným poděkovat za povedený šampionát a sám se svými psy se budu moci jít proběhnout do lesa.

**Díky za rozhovor.**

Ptal se Jakub Štýbr, foto: archiv Petra Toncara

info: [www.canicross.cz](http://www.canicross.cz)  
[www.ecf.cc](http://www.ecf.cc)



Po sedmi letech Česká republika opět pořádala již 11. mistrovství Evropy v canicrossu a bikejöringu. Závody se uskutečnily druhý říjnový víkend a pořadatelem šampionátu byl děčínský oddíl TJ Sokol Maxičky s podporou města Děčín a primátorem tohoto města, hejtmánem ústeckého kraje a starostou ČOS. Na startu se představilo 340 startujících ze 13 zemí Evropy. Pro domácí bylo ME velice úspěšné, neboť získali celkem 20 cenných kovů.

Mistrovství začínalo páteční prezencí všech závodníků a jejich psů. Následoval slavnostní průvod s rozsvícenými loučemi, který vedl přes samotné centrum města Děčín a byl zakončený na zámku. Zde za přítomnosti představitelů města, předsedy evropské canicrossové federace a ředitelky společnosti Hill's proběhlo oficiální zahájení mistrovství Evropy 2008. Na závěr tohoto večera byl připraven bohatý raut pro závodníky.

Samotný závod se konal v centru Děčína v nově vybudovaném parku pod zámkem. Trať byla technicky velmi náročná a tím kladla velký důraz na souhru závodníka a jeho psa. Několik desítek metrů po startu museli závodníci projet či proběhnout krátký kamenný tunel, pak se dostali na dřevěný mostek, ze kterého nabíhali do již zmíněného parku, kde na ně čekalo nespočet zatáček. Zajímavostí tohoto mistrovství také bylo, že se trať skládala ze dvou stejných kol, což není úplně typické, a tak někteří psi při náběhu do druhého kola byli vyvedeni z míry, což se mohlo podepsat i na jejich výkonu. Trať měřila 5,1 km.

Bikejöring, cyklista a pes – tato disciplína byla rozdělena podle pohlaví a věku, takže v bikejöringu bylo celkem 7 kategorií a soutěžilo se na trati dlouhé 5,1 km. Česká republika měla na startu celkem 27 startujících, z toho několik žhavých kandidátů na první pozice. Mezi muži vyhrál polský závodník Tracz Igor, který byl i nejrychlejším závodníkem tohoto mistrovství s průměrnou rychlostí 32 km/h. Na druhé pozici skončil jeho kolega Dlugolecki Marek, třetí příčka putovala do Francie pro Waldhausera Julienu. Skvěle zajel náš Miloš Volf, který obsadil šestou pozici, na sedmé skončil Luboš Seidl.

Bikejöring žen patřil české výpravě. Již v sobotní části byly na prvních čtyřech místech české reprezentantky: 1. Soňa Klikarová, 2. Ilona Erlebachová, 3. Kamila Lišková a na 4. pozici Jana Tomášková. Ovšem odstupy byly naprosto minimální a tak do druhého nedělního kola nastupovaly závodnice s ještě větší nervozitou. Stačila drobná chyba, zaváhání či pád, o které nebyla nouze,

# 11 zlatých



## Mistrovství Evropy v canicrossu a bikejöringu, Děčín, 10.–12. 10. 2008



*Petr Toncar - ten, který vše připravil a ještě si stihl zazávodit.*



*Nadějná Nicole Marešová přesvědčivě zvítězila v bikejöringu kaegorii juniorek a svým časem by ovládla i kategorii žen.*

a naděje na medaili by se rozplynula. Nakonec se konečné umístění tolik nezměnilo. Soňa Klikarová opět obhájila mistrovský titul s náskokem 28 vteřin, druhou pozici si skvěle vybojovala Jana Tomášková a třetí místo patřilo Kamile Liškové.

Mezi další kategorie cyklista a pes patřily starty juniorů a juniorek, kde stylem start cíl vyhrála nadějná Nicole Marešová, která

by se svým časem zvítězila i v ženách. Ve třídě mužů nad 40 let se na druhé pozici umístil Tomáš Lorenz a v mužích nad 50 let zvítězil Ivo Vacke.

Canicross, běžec a pes – i tato disciplína byla rozdělena podle pohlaví a věku, takže se nám v canicrossu představilo celkem 12 kategorií. Délka trati se lišila podle kategorií i dne. Česká republika měla na startu 35 běžců a ti dokázali



vybojovat 8 medailí. Sobotní starty všech canicrossařů byly individuální po 30 vteřinách. V neděli byly pak starty hromadné ve vlnách, podle sobotního umístění. Jednotlivé vlny startovaly v půlminutových odstupech.

V kategorii dětí do 10 let, které běžely oba dva dny 2 km, startoval Dominik Pasler, který získal stříbrné ocenění. Kategorie starších dětí, do 14 let, běžela také oba dny trať dlouhou 2 km. V této kategorii jsme měli 8 závodníků, z nichž se nejlépe umístila na 4. pozici Monika Stejskalová.

Junioři i juniorky již měli trať delší, a to 2,5 km v sobotu,

a v nedělním závodě pak bojovali na dvou okruzích, tedy délce 5,1 km. V juniorských opět kralovala Nicole Marešová a získala další zlatou medaili. V juniorech si Petr Fochler doběhl pro nepopulární bramborové umístění.

Závod žen byl napínavý do samého konce. Absolvovaly stejné délky tratí jako juniorské kategorie. Favoritkou se mohla stát Martina Štěpánková, která také v nedělním závodě zaběhla nejrychlejší čas v ženách, a to o 1 minutu rychleji než vítězka, ale vzhledem k tomu, že si v sobotním závodě spletla trať, se její šance na medaili rozplynula a nakonec skončila na 5. pozici. Pro vítězství si doběhla Jarmila Halířová, druhou pozici ve finišové rovince vybojovala Soňa Klikarová před Francouzskou Nathalie Pascal. Čtvrté místo patřilo také domácímu závodníkovi Marcele Čápkové.

V canicrossu mužů bylo na startu několik favoritů, mezi nimi i několikanásobný mistr Evropy Jiří Suchý. Po sobotních bězích bylo prvních pět mužů natěsnáno v 10 vteřinách, včetně tří českých závodníků



*Při canicrossu mužů rozhodně nebyla nouze o „tlačence“.*



*Martina Štěpánková - jedna z největších favoritek kategorie žen předvedla v neděli nejrychlejší běh. Ovšem v sobotu si spletla trať a tak jí to pomohlo „pouze“ k celkové 5. místu.*

(Dušan Erbs, Jiří Suchý a Dušan Straňák). S napětím jsme sledovali jejich nedělní závod. Nervozita byla obrovská, což se ukázalo i v samotném závodě, kdy polskému závodníkovi povolily nervy poté, co se jeho pes zamotal se psem Dušana Erbse. Polský soupeř Dušana fyzicky napadl, za což byl jednohlasně diskvalifikován. Nakonec se Česká republika radovala z prvních čtyř pozic našich canicrossařů. Zlato a tím i další titul si připsal Jiří Suchý, druhé místo Dušan Erbs, třetí příčku Dušan Straňák a neatraktivní čtvrtou pozici získal Martin Nehyba. V kategorii muži nad 50 let si skvěle vedl domácí závodník Ruda Homolka. Roli favorita obhájil a tak si připsal další mistrovský titul v canicrossu.

Součástí tohoto mistrovství byl také dvou-denní závod Acana international scooter, který byl rozdělen do kategorií pouze podle pohlaví. Závod koloběžek měl stejnou délku i trať jako bikejoring. I tady měla Česká republika žhavé kandidáty na umístění na předních pozicích, což se také potvrdilo a skvělým výkonem si pro zlatou

medaili dojela v ženách Dita Vosmanská, v mužích Ivo Vacke.

Další velice atraktivní podívanou pro diváky a nejen pro ně byly nedělní štafety, které zakončily soutěžní klání. I tady se potvrdilo, že Česká republika patří mezi nejlepší canicrossaře Evropy. Ve štafetovém závodě žen byly postaveny dvě štafety, které ve složení – první štafeta: Soňa Klikarová, Nicole Marešová a Kamila Lišková – zvítězila a druhá štafeta: Martina Štěpánková, Jarmila Halířová a Jana Tomášková - obsadila druhé místo před Francouzkami. Ve štafetách mužů zvítězila Polská republika, druhé místo patřilo reprezentace naší republiky ve složení: Jiří Suchý, Dušan Erbs a Dušan Straňák, třetí příčka putovala do Slovenské republiky.

Sobotní odpoledne bylo vyplněno závody dětské kategorie pro příchozí děti s jejich psy pohádkovou cestou a velmi zajímavými ukázkami armády České republiky. Pro závodníky byl naopak na sobotní večer nachystán odpočinkový a zábavný program, který se konal na zámku v doprovodu hudební kapely. Na programu byly také připraveny různé soutěže pro závodníky, vystoupení šermířů a skvělá ohnivá show. Všichni byli večerem naprosto uneseni.

11. mistrovství zakončilo nedělní velkolepé vyhlášení výsledků a poděkování na zámku města Děčín. Obrovské díky patřilo hlavnímu organizátorovi a zároveň předsedovi klubu Sokol Maxičky Petru Toncarovi, který od svých členů za přípravu a organizaci celého mistrovství dostal krásné dvouměsíční štěně evropského saňového psa. Další poděkování patřilo Markétě Vyskočilové, bez které by tento závod nebyl tak skvěle zorganizovaný. Děčínské mistrovství nasadilo opravdu vysokou laťku pro další šampionáty a to nejen díky skvělé a zajímavé trati připravené v samotném centru města, ale i díky perfektní a bezchybné organizaci, bohatému doprovodnému programu a v neposlední řadě i díky velkému množství diváků, kteří se přišli podívat a podpořit závodníky. Poděkování bylo také slyšet i z nejněžnějších úst mezinárodních závodníků. Jednou větou: skvělé mistrovství Evropy.

**Kompletní výsledková listina je na [www.canicross.cz](http://www.canicross.cz).**

Napsala: Ivana Velkoborská

Foto: Michal Ženišek



Oficiální partner ME v Canicrossu a Bikějoringu  
**Děčín 2008**

A-VET s.r.o.

Výhradní distributor společnosti Hill's Pet Nutrition

Mladoboleslavská 968, 197 00 Praha 9 - Kbely, tel: 257 225 838, e-mail: praha@avet.cz

[www.avet.cz](http://www.avet.cz)



ECF 1998-2008  
EUROPEAN CHAMPIONSHIP  
DĚČÍN 2008